
Занятие 21 (дистанционное)  

для всех групп ТО «Учение с увлечением-2»  

Педагог Лоскутникова ЭВ 

 

Для занятий необходимо: распечатать приложение 1, 2, 3, 4. Можно 

использовать буквы из кассы, можно их напечатать или просто написать. 

 

Тема:  Автоматизация изученных звуков. Форма проведения занятия: 

совместная деятельность взрослого и ребенка, самостоятельная деятельность 

ребенка. 

 Цель: автоматизация гласных букв «А» «О» «У» «Э» «Ы» «Я» «Ю». 

 

Уважаемые родители, для того чтобы запомнить букву  детям 

необходимо повторить ее много раз. Тогда она попадет из кратковременной 

памяти в долговременную, т.е. автоматизируется. Для этого можно выполнить 

следующие универсальные игровые приемы. Для примера  показаны игры на 

автоматизацию гласных. Эти игры можно составить с другими буквами. 

Главное запоминать и называть звуки, а не буквы. 

 

Ход занятия: 

Упражнение 1. Игра ЭХО.  

Задание: ребенок называет букву, родитель эхом повторяет за ребенком. 

Если ребенок называет неправильно (замена), то вы должны назвать правильно, 

дочитать до конца  и читать повторно. Ряд букв может быть написан просто на 

листе бумаги, а может быть выложен из букв кассы. 

 

 
 

 

Упражнение 2. Игра ПО ДОРОЖКЕ. 

Задание: ребенку необходимо прочитать («пробежать») по звуковой дорожке на 

скорость из одной двери в другую называя звуки. Звуковую дорожку с дверями 

можно написать, можно выложить из букв кассы.  

 

У Ю О А Э Я О У О Ы Э Ю А   
 

 

 

 



 

 

 

 

Упражнение 3. Игра НА ВСТРЕЧУ.  

Задание: Играют двое - слева и справа по очереди называют и убирают по 

одной букве. Буквы можно написать на листе, называть и зачеркивать. 

 
 

Упражнение 4. Игра ПЯТНАШКИ.  

Задание: 1. Буквы (каждая по 3-5 шт.) разложить на столе и попросить 

расположить их правильно. 

 

2. Играют двое – сначала взрослый называет буквы и каждый быстро находит 

ее и забирает себе, пока буквы не закончатся. Второй раз буквы называет 

ребенок. 



 

 

Упражнение 5. Упражнение ВЫЧЕРКНИ ЛИШНЮЮ БУКВУ. (Приложение 1) 

Задание: в каждом ряду вычеркните лишнюю букву. Обязательно называть 

буквы. 

А А А А А А О А А А 

Ы Ы  Ы Ы О Ы Ы О 

А А У А А А У А А У                      

О О О О О О Э О О 

У У У У У А У У А У У 

Э Э Ы Э Э Э Э Э Ы Ы 

О О О О А О О О О 

Э Э Э А Э Э Э А Э Э 
 

Упражнение 6. Упражнение ВОССТАНОВИ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ. 

(Приложение 2) 

Задание: в этом задании в буквенном ряду заложена последовательность АУ, 

необходимо найти ошибки и лишние буквы зачеркнуть. Обязательно буквы 

проговариваем. 



АУАУУАУАУАУАУУАУАУААУАУАУУАУА 

ОЫОЫЫОЫОЫОЫЫОЫОЫООЫОЫОЫОЫОЫ 

Упражнение 7. Упражнение на распределение внимания. (Приложение 3) 

Задание: в буквенном ряду нужно букву А подчеркнуть снизу, а Э зачеркнуть. 

Обязательно буквы проговариваем. 

 

А Э О У Я Ы О Ы А Ю У Я А О Ю Э Ы У Э Я О 

Ю А Э Ы Я У Ю О Э А У Ы Ю Я О А Э Ы У Ю Я 

А Ы Э О У Ю Я О А Э У Ю Ы Я Ю А Э Ы Я У Э  

 

Приложение 1 

А А А А А А О А А А 

Ы Ы  Ы Ы О Ы Ы О 

А А У А А А У А А У                      

О О О О О О Э О О 

У У У У У А У У А У У 

Э Э Ы Э Э Э Э Э Ы Ы 

О О О О А О О О О 

Э Э Э А Э Э Э А Э Э 
 

Приложение 2 

АУАУУАУАУАУАУУАУАУААУАУАУУАУАУ 

ОЫОЫЫОЫОЫОЫЫОЫОЫООЫОЫОЫОЫОЫ 

 



Приложение 3. 

А Ы О У Я Э О Ы А Ю У Я А О Ю Э Ы У Э Я О 

Ю А Э Ы Я У Ю О Э А У Ы Ю Я О А Э Ы У Ю Я 

А Ы Э О У Ю Я О А Э У Ю Ы Я Ю А Э Ы Я У Э   

 

 

 

 

 

Приложение 4. 

А А А А 
О О О О 
У У У У 
Ы Ы Ы Ы 



Э Э Э Э 
Я Я Я Я 
Ю Ю Ю Ю 

 


